

ФЕВРАЛЬ  
3  
Вторник  
1942 год  
№ 13 (1157)  
ЦЕНА 10 КОП.

# Лежижский путь

ОРГАН  
ТОПКИНСКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ФЕВРАЛЯ

В течение 1 февраля наша войска, уничтожая узлы сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед. За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 31 января частями нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со снарядами, 1 автомобиль с горючим, 33 полевых и зенитных орудий, подавлено 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты.

31 января часть под командованием тов. Наумова (Западный фронт) совместно с танкистами тов. Чернышева полностью уничтожила 3 пехотный батальон 4 полка «СС». Захвачены пленные.

На другом участке одно из подразделений части командира Эрастова, отражая контратаки противника, уничтожила 158 немецких солдат и офицеров. При взятии крупной железнодорожной станции наши бойцы захватили 150 вагонов с военным снаряжением противника.

По уточненным данным при взятии города Сухиничи нашими войсками захвачено 20 паровозов, 499 вагонов с различными военными грузами и 10 вагонов с боеприпасами, 108 грузовых и 34 легковых автомашин, 6 тягачей, 2 танка, 42 повозки и много других трофеев.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, за 2 дня боев с противником разрушила 20 дерево-земляных огневых точек и блиндажей, уничтожила 2 противотанковых орудия, подбила один вражеский танк и захватила много оружия и боеприпасов. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Астанина разрушили 50 немецких дерево-земляных огневых точек и блиндажей, уничтожили 21 пулемет, 10 минометов и несколько противотанковых пушек. На отдельных участках Ленинградского фронта немцы потеряли убитыми 1700 солдат и офицеров, захвачены пленные.

Саперы подразделения тов. Молчанова, обеспечивая наступление наших бойцов, обезвредили за несколько дней 767 противотанковых и противопехотных мин, заложенных отступающим противником.

Пленные солдаты и унтер-офицеры 196 пехотного полка 68 немецкой пехотной дивизии сообщили, что советские партизаны минировали и взорвали в Харькове дом, в котором помещался штаб 68 немецкой дивизии. При взрыве погибли почти все офицеры штаба, в том числе и командир дивизии генерал Браун.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Можайское направление, Западный фронт).



На снимке: артиллеристы Н-ской части готовят «подарки» для фашистов.

С фото Л. Великжанина и Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС).

## Острый недостаток горючего в Германии

На заседании палаты общин в Англии лорду-хранителю печати Эттли был задан вопрос, не может ли он зачитать захваченный в Ливии приказ германского верховного командования относительно недостатка нефти. Эттли ответил: «В приказе говорится, что вследствие большого расхода горючего на Бостоке (т. е. на советско-германском фронте) в Германии создалось чрезвычайно напряженное положение с горючим. Поэтому резко сокращен ввоз горючего из Европы для бронетанковых групп, действующих в Африке». В будущем говорится в приказе, мы не можем гарантировать возмещение горючего, потерянного в результате действий противника.

(ТАСС).

## Один против одиннадцати

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. В боях за населенный пункт В. младший политрук тов. Стрижов показал исключительный пример мужества, отваги и бесстрашия.

Когда рота получила приказ овладеть населенным пунктом, Стрижов пошел на самый ответственный участок. Немцы открыли сильный минометный огонь, но Стрижов с возгласом «За родину, за Сталина!» увлек бойцов вперед.

Тов. Стрижов уничтожил из своего оружия 6 фашистов. Увлекшись боем, он не заметил, как немцы окружили его со всех

сторон. Вражеских солдат было одиннадцать. Они хотели взять его живым. Завязалась героическая борьба одного против одиннадцати. Стрижов был дважды ранен, но продолжал вести бой! Шатроны у него иссякли, осталась одна граната. Фашисты были совсем рядом. Еще минута, и они могли его схватить. Тогда бесстрашный советский воин, презирая смерть, бросил под себя гранату и взорвал вместе с собой несколько фашистов.

Так погиб мужественной, героической смертью младший политрук Стрижов. И. Денисов.

## Югославские партизаны готовятся к весенним боям

В кругах, хорошо связанных с Югославией, получены сведения о подготовке югославской партизанской армии. Весной югославская партизанская армия будет доведена до 250—300 тысяч бойцов. По распоряжению гитлеровского ставленника в Белграде генерала Недича сейчас производится сплошная полицейская проверка списков населения Белграда и других городов с целью выявления партизан. Однако население прячет их и полицейским властям не удалось арестовать большого числа партизан. Командование партизанской армии рассчитывает, что имеющиеся в его распоряжении запасы оружия будут достаточно для вооружения новых партизанских отрядов весной.

У партизан имеются значительные офицерские кадры и в том числе высшие. Недичу не удается привлечь офицеров в свои ряды. Недавно большая группа офицеров, отказавшихся вступить в отряд Недича, была арестована германскими военными властями и отправлена в концентрационные лагеря в районе Нюрнберга.

Население Югославии чинит гитлеровцам и их агенту Недичу всяческие препятствия.

(ТАСС).

## Успех в Англии фильма „В тылу врага“

Представителям английской прессы был показан советский фильм «В тылу врага».

Фильм произвел на журналистов чрезвычайно благоприятное впечатление. Очень высокую оценку фильму дала газета «Дейли Экспресс». Она пишет: «Эта картина, показывающая условия зимних боев в России. Каждый муж-

чина и каждая женщина, чувствующие свой долг перед нашими русскими союзниками, должны посмотреть этот фильм, чтобы убедиться в героизме и изобретательности русских лыжников, ознакомиться с кошмаром, который переживает противник, сражающийся против них».

(ТАСС).

## ВОИНСКИЙ ДОЛГ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Одна из наших частей с боем вошла в поселок О. Противник отступил, но не отказался от намерения вернуть утраченные позиции. Сосредоточив на подступах к поселку новые силы, он перешел в контратаку.

Наши бойцы стойко отражали неприятельские удары, насыпав врагу большой урон. В этом бою подлинными героями показали себя связисты Беляев, Соломенко, Киреев, Платов, Игонин и Клюев. Буквально через минуту после вступления наших подразделений в поселок они наладили беспроводную связь, установив полевую телефонную станцию в одном из подвалов.

В течение нескольких часов немцы бросились в одну контратаку за другой. Уступая превосходящим силам противника, наша часть вынуждена была временно покинуть поселок. Шесть связистов должны были уйти последними, чтобы обеспечить связь между нашими подразделениями и дать им тем самым возможность организованно отойти и закрепиться на новом рубеже. Отход был произведен с исключительной эр-

ганизованностью. Заявив намеченный рубеж, наши бойцы начали готовиться к новой атаке.

Когда связисты выполнили свою задачу и начали выходить из подвалов, оказалось, что в поселок уже ворвались немецкие танки. Один из них стоял как раз возле дома, где до последней минуты находились на своем посту связисты. Как быть? Связисты решили забаррикадироваться в подвале и продержаться до возражения наших войск.

Немцы тем временем увидели провода, идущие в подвал, и догадались, что здесь находится наша телефонная станция. Несколько немецких солдат подошли к погребу и попытались открыть дверь. Связисты встретили их дружным залпом. Несколько гитлеровских бандитов упали замертво. Разъяренные этим немцы настаскали к подвалу солому и, забив ею весь проход, подожгли. Удушливый дым, быстро заполнив помещение, начал спирать дыхание, до слез разделять глаза. Связисты надели противогазы и решили перехитрить врага. Когда солома сгорела,

немцы окликнули наших бойцов:

— Сдавайтесь!

Связисты молчали. Немцы снова заткнули проход соломой и подожгли ее. Выждав, пока солома сгорела, они еще раз окликнули наших бойцов, но снова последовало гробовое молчание. Тогда фашисты бросили в подвал одну за другой три гранаты. Четыре бойца были ранены, из них двое тяжело. Но никто из них не проронил ни единого звука, не издал ни единого стона.

Так продолжалось несколько часов. Все попытки врага привести наших бойцов к сдаче в плен потерпели неудачу. Отважные связисты твердо решили лучше погибнуть всем до одного, чем сдаться ненавистной немчурам.

В это время наши войска вновь перешли в атаку. Гитлеровцы поспешно бежали из деревни. Герои связисты вернулись в свое подразделение. О их мужественном поведении узнали все бойцы части, как о примерном выполнении воинского долга.

И. ГРИБОВ.

## Колхозники сельхозартели Землероб, принимайтесь вызов на социалистическое соревнование

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на торжественном заседании Московского городского совета депутатов трудящихся 6 ноября призвал всех колхозников и колхозниц дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Это налагает на всех работников сельского хозяйства серьезнейшие обязанности в наступившем 1942 году.

До весны не так уж далеко. Необходимо ускорить подготовку к весенним полевым работам, чтобы провести сев образцово, дать фронту и стране больше сельхозпродуктов и этим самым помочь доблестным воинам Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов.

Сознавая ответственейшие задачи, стоящие перед нами в 1942 году, мы колхозники сельхозартели «Комбайн», Черемичинского сельсовета, вызываем на соцсоревнование колхозников сельхозартели «Землероб» за лучшую подготовку к весне. Со своей стороны, мы берем на себя следующие обязательства:

1. К 1 марта отремонтировать весь сельхозинвентарь как посевной так и уборочный.

2. С 20 марта поставить 41 лошадь на подкормку, упитанность их довести не ниже средней. Полностью приготовить к весенне-полевым работам всю сбрую.

3. К 10 февраля закончить укомплектование полеводческой бригады и звеньев с закреплением за бригадой по акту всего сельхозинвентаря.

4. К 1 марта вывезти на поля 500 волов навоза, заготовить золы 20 центнеров, куриного помета 10 центнеров, произвести снегозадержание на площади в 120 га.

5. Проведением всего комплекса агромероприятий, своевременным и доброкачественным севом добиться урожайности с га по пшенице 18 центнеров, ржи 20 центнеров, овса 18 центнеров, картофеля 200 центнеров.

6. Всемерно улучшая уход за коровами, довести убой на фуражную корову до 7 литров в сутки

7. Широко организовать социалистическое соревнование между колхозниками, освещая ход соревнования через стенную и районную газету. Организовать в колхозе стахановскую школу по передаче опыта передовых отстающим колхозникам. Регулярно через красные доски показывать работу лучших людей колхоза, добиться такого положения, чтобы все колхозники выполняли норму в 2—3 раза.

8. К 5 февраля весь семенной фонд колхоза привести в полное соответствие с установленными кондициями.

9. Для производства подсобных работ обучить к 1 марта 3 пары бычков.

10. Установить регулярную, не реже одного раза в месяц, проверку выполнения договора. Результаты проверки докладывают на общих колхозных собраниях. По окончании весенних полевых работ подвести итоги соревнования и заключить новый договор соцсоревнования на период подготовки и проведения сезуборки, уборки хлеба и выполнения гособязательств.

По поручению колхозников сельхозартели «Комбайн».

М. Шипицын, Тебеньков, Давыдова, Агафонов, Гаврилова.

## В ответ на обращение передовиков

Обсудив обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, колхозники сельхозартели «Боевой май», Топкинского сельсовета, решали всемерно добиваться выполнения мероприятий, намеченных слетом по подготовке к весеннему севу.

Колхозный кузнец, тов. Кареба, взял обязательство ремонт почвообрабатывающего инвентаря за кончить ко дню XXIV годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота — к 23 февраля. Бригадиры полеводческих бригад обязались на отлично подготовить семена. Семенная пшеница и гречиха уже отсортированы полностью. Проверка в контрольно-семенной лаборатории показала, что всхожесть пшеницы 96—98 процентов и гречихи 89—90 процентов. Семенной овес проходит повторную обработку.

По боевому выполняет свое обязательство кузнец тов. Кареба. Ремонт плугов уже закончен, борон из 20 звеньев отремонтировано 12 звеньев.

Начато обучение рогатого скота. Обучено уже 6 быков, а всего к весне будет обучено 36 голов.

С большим вниманием слушали колхозники рассказ Александра Терентьевича Абрашкина, участника отечественной войны, вернувшегося с фронта, о зверствах немецких оккупантов и о доблести бойцов нашей славной Красной Армии. Колхозники, как один, решили неустранно крепить военное могущество нашей родины, повседневно помогать доблестной Красной Армии в борьбе с вражескими полчищами. Все колхозники единодушно взяли обязательство в фонд обороны родины посадить на своих приусадебных участках по одной сотой гектара табаку.

М. ВНУКОВ.  
Председатель правления колхоза «Боевой май».

## Больше ответственности за подготовку кадров

Немало колхозников специалистов сельского хозяйства призвано в ряды действующей Красной Армии. Многие из них сейчас геройски, с оружием в руках, защищают нашу родину от немецких оккупантов, беспощадно уничтожают фашистских людоедов. Наша задача на смену товарищам, ушедшем в армию подготовить новые кадры трактористов, комбайнеров и других.

Руководство Топкинской МТС делу подготовки кадров придает самое серьезное значение. Сейчас на курсах трактористов обучаются 48 человек, на комбайнеров учатся 14 человек, преимущественно девушки. На краткосрочных курсах готовятся яровизаторы, сеяльщики и земельные по сахарной свекле. Правда, с подготовкой людей этой квалификации дело не вполне благополучно. И главное в том, что многие председатели колхозов несмотря на всю серьезность дела, безответственно относятся к подбору и посылке людей на курсы. Курсы до сих пор не укомплектованы. Так, например, яровизаторов надо подготовить 25 человек, а подготовлено только еще 9. Сеяльщиков надо подготовить 91 человек, а подготовлено только 25. Земельных по сахарной свекле надо 68 человек, а подготовлено 41.

Несмотря на десятки напоминаний и специальные выезды работников МТС в колхозы отдельные руководители колхозов упорно не высыпают людей. С 25 января при колхозе имени Реввоенсовета должны были начать работу курсы сеяльщиков. На курсы ссыпались люди из колхозов Осиногорского, Соломинского и Топкинского сельсоветов. Ождалось на курсы 30 человек, а прибыло только 6. Председатели колхозов: имени «Крестьянской газеты» — тов. Еремин, «Путь к социализму» — тов. Креков, «Боевой май» — тов. Внуков и «Красная звезда» — тов. Хамидуллин людей не высыпали. А вот председатели правлений колхозов: «Пионер» — тов. Громыко и «Новый быт» — тов. Черепанов на курсы высыпали людей совершенно неграмотных, формально отнеслись к делу. Справа-шается, думают ли все вышеупомянутые председатели правлений колхозов сеять и как они думают сеять?

Подготовка кадров — задача исключительной важности. Относиться к нему безответственно, — это значит творить антипартийное, антигосударственное дело. Посевная потребует людей, хорошо знающих порученную им работу. Наша обязанность подготовить этих людей. Время пока есть.

МЕЛЬНИКОВ.  
Агроном Топкинской МТС.



Пионеры 22 Новосибирской школы активно собирают теплые вещи для эвакуированных детей. На снимке (слева направо): Тоня Рабинович, Аля Шестова, Люся Козлова, Коля Ветчинкин и библиотекарь школы Карташова А. Р. за разбором собранных школьниками теплых вещей.

(«Сов. Сибирь») \* С фото Б. Шумакова.

## НА СНЕГОБОРЬБЕ

Буран усилился. В двух шагах не видно было человека. Бушующие снежные вихри наметывали сугробы. В этот вечер на пристаничных путях станции шла напряженная работа. Надо было скорее освободить путь от снега,

не дать скоростным поездам выйти из графика, задержаться в пути. Поездам, везущим срочные грузы, нужно было прочистить путь.

За выполнение этой работы взялись учащиеся 64 школы. Десятки ребят самоотверженно трудились на путях, шаг за шагом освобождая железнодорожное полотно от снега.

Молча соредоточенно работали ребята. Каждый класс, каждая группа соревновалась друг с другом на снегоборьбе за большую производительность труда. Ни стужа, ни буран, не могли остановить их. Но вот на путях появился дежурный по станции.

— Товарищи! Ребята! — крикнул он, — через два часа должен проплывать поезд с углем... он уже

вышел из Кольчугино... давайте поднажмите...

— Сделаем, — коротко и дружно ответили ребята. — Дорога будет свободна.

И юные патриоты с утроенной энергией взялись за работу. Свое обещание они выполнили. К подходу тяжелого поезда, железнодорожное полотно было очищено от снега.

В эту зиму вот уже шесть раз выходили ребята Топкинской 64 школы на снегоборьбу. За ними закреплен самый важный участок — пристаничные пути. За этот участок работники транспорта спокойны. Коллектив 64 школы их не подведет, они в этом уверены.

Сотни рублей заработали ребята на снегоборьбе. Все заработанные деньги они отчислили в фонд обороны на постройку пионерского звена самолетов в авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец».

С. Н. ЩЕРБАКОВ.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ

## Вступайте в ряды доноров!

Все советские граждане охвачены единым порывом, единым желанием выполнить свой патриотический долг и всемерно содействовать нашей Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими извергами.

Одним из действенных способов помощи доблестным красноармейцам является донорство, т. е. добровольная дача крови для перевивания раненым. Значение перевивания крови чрезвычайно велико. Только оно может спасти жизнь раненому при сильной потере крови и тяжелом шоковом состоянии. Во время войны с белофиннами перевивание крови спасло жизнь тысячам бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Для широкого применения на фронте этого замечательного способа лечения необходимо кровь здоровых людей — доноров. Советские ученыe научились консервировать кровь, т. е. длительно сохранять ее в годном для перевивания виде. Срок хранения консервированной крови составляет 3—4 недели. Консервированную кровь сейчас перевозят на сотни и тысячи километров. Благодаря этому можно брать кровь у доноров, находящихся в глубоком тылу, а затем подвозить ее любым

видом транспорта в госпитали, где она и переливается раненым бойцам.

Для самих доноров отдать часть своей крови совершенно безвредно. У донора берется каждый раз 1—2 стакана крови, что никак не отражается на его самочувствии и работоспособности. За очень короткий срок — полторы-две недели — кроветворные органы восполняют эту убыль, заново вырабатывая утерянное количество крови. В следующий раз у донора берут кровь не раньше чем через месяц.

Донорство — благороднейший патриотический акт товарищеской помощи бойцам, сражающимся за свободу и честь нашей родины. Неудивительно, что тысячи советских патриотов с первых же дней войны устремились на донорские пункты и в Центральный институт перевивания крови. Здесь до поздней ночи идет медицинское освидетельствование тысяч новых доноров, взятие крови и ее консервирование, упаковка банок и ампул с кровью для немедленной отправки на фронт.

Множество рабочих, служащих, учащихся, домохозяек, колхозниц, жен командиров и красноармейцев заявляют о своем желании стать донорами. Иногда целые кол-

лектизы учреждений, учебных заведений, фабрик и заводов полностью проходят освидетельствование. Доноры заявляют:

— Мы счастливы, что наша кровь поможет восстановить здоровье воинов Красной Армии.

Интересные записи, которые многие доноры прикрепляют к банкам с кровью, отправляемым на фронт. «Нет слов передать мою радость, что моя кровь пойдет на пользу бойцу и защитнику нашей любимой родины» — пишет донор Сторонкина.

Работница 1 сибиринской фабрики пишет: «Дорогой товарищ! Моя помощь очень незначительна, но у нас есть тысячи женщин, которые с радостью отдают свою кровь нашим непобедимым, бесстрашным бойцам. С горячим приветом Н. Щекоткова».

Так заявляют пламенные советские патриоты, которые горят желанием помочь нашей Красной Армии разбить наглых врагов.

Каждый желающий дать часть своей крови раненым красноармейцам должен обратиться в донорские пункты, находящиеся на станциях перевивания крови при рздраотделах, районных поликлиниках и при крупных предприятиях.

Проф. А. БАГДАСАРОВ, директор Центрального института перевивания крови.